

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBČIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATEL I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 20. siječnja 1915.

BR. 13. (243.)

## Na Balkanu.

BEČ, 19. siječnja. Službeno se saopćuje:

Na južnome ratištu položaj je nepromijenjen.

## Galicija Karpati i Bukovina.

BEČ, 19. siječnja. Službeno se saopćuje:

U Poljskoj i u zapadnoj Galiciji vodi se artiljerijska borba. Na Karpatima nije se ništa dogodilo.

Kod Jakobeny u južnoj Bukovini bio je ruski nasrtaj uz teške gubitke po protivnika odbiven.

## U Rusiji.

BERLIN, 19. siječnja. Službeno se saopćuje:

Na istočnome ratištu vrijeme je bilo vrlo nepovoljno.

U istočnoj Pruskoj ništa nova. Kod Radzanova, Biezuma i Siepircu Rusi su bili uz teške gubitke potisnuti. Više stotina Rusija je bilo zarobljeno.

Zapadno od Visle i istočno od Pilice položaj je uopće nepromijenjen.

## Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 19. siječnja. Službeno se saopćuje:

Na zapadnome ratištu, izuzev neznatnih čarakanja, na čitavome frontu vodili su se samo artiljerijski bojevi.

## Profuratno gibanje u Italiji.

### Socijalističke skupštine.

(Brzopis Korr. Bureau.)

RIM, 19. siječnja. Uprava socijaldemokratske stranke prihvatila je rezoluciju u kojoj se naglašuje stanovište u prilog neutralnosti Italije.

Nadalje je zaključeno da se, za ojačanje propagande protiv rata, sazovu javne prosvjedne skupštine za 21. i 22. ovog mjeseca.

## Tursko-ruski rat

CARIGRAD, 19. siječnja. Glavni kvartir saopćuje:

Nauše u Kavkazu operirajuće čete brane žilavo svoje položaje protiv

Rusa, koji pretežitom jakošću bojnih sila napreduju.

Pokušaj neprijatelja, da opkoli jedno krilo jednog našeg vojnog zbora, izjalovio se.

Nakon sudara između našeg i ruskog konjaničva zapadno od Choi neprijatelj se dao u bijeg, nakon što je ostavio na bojnopolju više mrtvih i ranjenih.

## Pariz u mraku.

BERLIN, 20. siječnja. „Vossische Zeitung“ ponavlja vijest „Kölnische Zeitung“, da je pariški policijski prefekt naredio, da u Parizu i u predgrađima od zalaza sunca do ishoda u svim rasvjetljenim stanovima moraju se prozori zastrti zastorima, ili pak prozorni kapci da se imaju držati zatvoreni.

Rasvjeta javnih zgrada ograničena je na najnužnije. Rasvjeta gostiona i dućana sasvim je obustavljena. Rasvjeta ulica je ograničena.

## Nemiri u Macedoniji.

SOLUN, 19. siječnja. U Skoplju, Štipu i u drugim mjestima Macedonije došlo je do žestokih, djelomice i krvavih bojeva, usljed toga što su muslimani pozvani u vojnu službu. Muhamedanci su u velikome broju pobjegli u gore.

I veliki broj Izraeličana pobjegao je u Bugarsku.

CARIGRAD, 19. siječnja. „Turan“ saznaje, da sa Srbi u Koeprielu bacili bombe te u muslimanskim četvrti grada masakrirali 70 osoba.

## POTRES U ITALIJI.

RIM, 19. siječnja. Jutros rano pronijela se vijest da se je potres pojavio i u Kalabriji. Radi se samo o tome, da se je u okolišu Cosenze 15 časa iza ponoći osjetila trešnja, koja nije nanijela nikakve štete.

## Talijanski parobrod „Varese“ udario o minu i potonuo.

BEČ, 19. siječnja. Ck. Dopisni Ured saopćuje: Talijanski parobrod „Varese“ doplovio je jučer blizu Pole, radi vrlo lošeg vremena, direktno u polje mina, udario o minu te potonuo. Od posade se moglo spasiti samo jednog čovjeka.

Jedan čovjek od posade bio je izvađen iz mora kao lješina. Mjesto nesreće bilo je bez ikakva rezultata od više brodova pretraženo.

## Potonule ladje.

LONDON, 20. siječnja. Patrualni čamac „Ghar“ sa čitavom posadom potonuo je kod visočja Deal.

Četiri belgijske ribarske ladje, koje su u subotu bile odvučene u Dover, otrgnuše se. Bojazan je da su potonule.

Lloyds saznaje, da se je obalni parobrod „Motor“ nasukao, a posada broda potopila.

Šibenik, 20. siječnja.

Za ublaženje cenzure. Tajni savjetnik Nješova Veličanstva dr. Exner predložio je u glavnoj skupštini obrtničkog društva Donje Austrije, da se upravno vijeće istog društva zauzme kod vlade u svrhu, da se cenzura novina ublaži i da se ograniči na strogo potrebite vojničke stvari. Predlog je primljen jednoglasno uz živo pljeskanje. „Neue Freie Presse“ krijepto podupire Exnerov prijedlog, iziživajući kako je cenzura novina, koja ide preko stanoviše mjere, škodna i za državne interese, te zahtjeva da se sa novinama u Austriji postupa barem onako liberalno, kako se postupa u Ugarskoj.

Razumije se samo po sebi, da je prijedlog dr. Exnera objektivno prihvaćam. Ovo je to nužnije, što izgledaju krugovine ove političke monarhije kao „quantité négligable“, dočim je u Zgorskoj sloboda štampa dozvoljena u velikoj mjeri.

Bilježimo kao kuriozum, da je u našem listu zaplijenjena vijest o potankostima junaka djela „U XII“, a da je tu istu vijest slobodno donijela „Smotra“, da je nam zaplijenjeno, da se je „Radetzky“ povratio u Pola, dočim su to druge novine, pa i zadarske, nesmetano donijele. Nama se pijsene i stvari, koje izlaze slobodno u bečkim i gradačkim novinama, a da ne govorimo o zapljeni vijesti i članaka prenešenih iz novina zagrebačkih. A sve ove novine nesmetano dolaze u Šibenik, slobodno se prodavaju i čitaju svugdje, tek naš list, ako što takva iz tih novina prenese, mora biti plijenjen. Jasno je, da je zapljena našeg lista stvar iluzorna, kada se stvari, radi kojih naš list biva zaplijenjen, čitaju slobodno u drugim novinama, koje se šire na stotine i hiljade primjereka po Dalmaciji.

Da je ovakav postupak štetan po državne interese, odskače samo po sebi. Jer, ako ne ništa drugo, ono će u čitalačkoj publici Dalmacije naći temelja sumnja, kao da smo mi inferiorni i narodno i kulturno, a to hrvatski narod mora ogorčenjem od sebe odbiti.

Mi smo još jednom ustali za pojednostavljenje cenzure, a to hoće i sam tajni savjetnik dr. Exner, kada je predložio, a skupština obrtničkog društva Donje Austrije prihvatila, neka bi se uzastojalo, da se cenzura novina ublaži i ograniči na strogo potrebite vojničke stvari.

Ako se tako ne provede, onda će ono slobodno razširavanje gradačkih, bečkih, zagrebačkih, pečanskih i drugih novina izgledati kao stupica dalmatinskom novinstvu postavljena.

Drago nam je, da je tajni savjetnik dr. Exner poduzeo inicijativu, te se nadamo, kada je već vanšibenska cenzura vijesti i komentara o tome propustila, da će i naša cenzura dozvoliti razpravu o tome predlogu, kao i iznašanja materijala na to spadajućeg.

Nije nam svejedno kao narodu od vjekova kršćanskom i dinastičkom, da se izazivni govori Khuenta ili Tisse, puni uvrijeđa za sve narode Habsburške Monarhije, osim za Magjare, mogu nesmetano publicirati i u štampi Cisljtanije, a da ovaj nije dozvoljeno na uvrijeđe niti reflektirati.

## Engleska politika.

II.

Engleski odnošaj prema Turskoj posebno je poglavlje sebičnog spletkarenja. Dugo je vremena morao Turčin slušati i vjerovati da ga je Englez riješio gotove smrti pred Rusijom i da stoga, obzirom na trgovinu kao što i nutarnju upravu i vojništvo, ima se podati njegovom uplivu. Za ministarstva Gladstonova stala je odisati druga para. Toliko smo puta čuli odlučne vladine izjave iz Engleske, da treba osloboditi kršćanske narode ispod turskog jarma; pisalo se i govorilo mnogo o turskoj okrutnosti, vladinjoj nesposobnosti i o potrebi nutarnjih preokreta. Kršćanski narodi u Turskoj stali se obračati u London, da bi otale dobili pomoći. Englez je imao za nje lijepe besjede i tu i tamo kakvu malu droptinju, ali više ništa. Prečesto se čuo izgovor, da Englez, koji ima sam u Indiji preko 60 milijuna muslimana, nemože pregorjeti njihova čuvstva i nastupiti proti Turskoj. Možda je ipak Gladston imao sam toliko kršćanske savijesti da je vodio svoju politiku u prilog kršć. naroda pod Turskom, ali se u zadnje vrijeme to preokrenulo. Sadašnji je vanjski ministar Grey samo izjavio, da se engleska politika mora bazirati na muslimane, no kakve akcije u obranu Turske nije bilo opaziti u njegovom djelu. Čuli smo dapače riječi, da će Englez, obzirom na svoje muslimanske podložnike, u slučaju potrebe braniti muslimanska sveta mjesta. To se po domaću kaže: Englez ne bi pustio da bi se koja druga država domogla Arabije, gdje je Meka. Rada bi ju sam pograbiti i s njom takodjer Malu Aziju; cilj je njegove sadašnje politike uništiti carigradski, turski kalifat, te postaviti za kalifa šejika u Meci, koji bi bio baš zgodno orudje u njegovim rukama. Danas se u tu svrhu bore između drugima Rus i Japanac, Francuz i Belgijanc. Engleska je s Rusom bratski razdijelila Persiju i dogovorila glede Afganistana. Francuzu je poklonila Maroko, a sad tuže se muhamedanci, što idje za tim, da pade zadnja neovisna muslimanska država, i vide, da nije stoga što nije kršćanska, nego što ju hoće Englez „riješiti“ za se.

VII. Engleska ima obilno susjeda: Rusiju, Francusku, Njemačku, Belgiju, Italiju, Španjolsku, Udručene Države, Kitaj i Japan; a sve bi rada držati u strahu; zato uvijek najprije želi, da se međusobno prepiru, a njoj je samo do toga da nijesu jedinstveni i da se kasnije sama prisloni na onu stranu, gdje joj se najbolje sviđi. Povijest Trojnog Saveza tome je najbolji dokaz. Isprva je Englez pozdravio Trojni Savez, pače namigavao, da bi mu se mogao pridružiti. Talijanac je dakako pri prvog obnovi nagovarao, da ne pregovara sa Francuzem, da odstupi od nje. Tad ga je imao proti Rusiji. Danas je uzrok najstrašnijeg rata proti Trojnom Savezu. Sa Francuskom je

već iza njemačko-francuskog rata imao ljute sporove zbog upliva u južnoj Kini, za Egipat (Sueški je prokop zgradio francuski inžinir, pak ga je lukavo Englez poda se dobio), za zemlje oko vrela Nila, uopće za afričku obalu. Najprije ona je sklopila pogodbu glede Zapadne i Nutarnje Afrike g. 1904., kako smo već spomenuli, te za Egipat i Maroko. Francuz se odrekao Egipta, Englez Maroka. Tada ga je već imao proti Njemačkoj, koja mu je postala premoćnom. Sa Japancima je ponizio Rusiju, a potom je g. 1907. s njom sklopio pogodbu, e da prestane spor zbog indijskih medja. Tom je prigodom polovica Perzije prešla pod upliv ruski. Ta se pogodba u zadnji čas imala ispuniti glede Dardanela. Engleska se politika danas drži toga da hoće imati slobodan i svoj put iz Egipta preko Arapske, Male Azije i Mezopotamije do Indije. Carigrad i Dardanele mu priječe; pače mu je na putu Njemačka svojom bagdatskom željeznicom i drugim gospodarskim radnjama u Maloj Aziji i Mezopotamiji. Već od više vremena Rusija je ciljala na persijski zaljev, no Engleska joj zbog Indije ne može toga dozvoliti; rad česa pušta joj slobodne ruke na Dardanele.

VIII. Engleska diplomacija, poduprta savezima sa Japanom, Francuskom i Rusijom, počela je u najširem opsegu svoje spletke proti Njemačkoj. Svojim uplivnim dnevnici (na čelu „Times“), novcima i raznim diplomatskim sredstvima preovladala je svjetovno javno mnijenje u tvrdnji da je Njemačka kriva svemu zlu. Istinske je riječi miješala sa sumnjičenjem i navadnim lažima, e da raspiri što više neprijateljstva proti Njemačkoj, ne za to da bi opasnost uklonila, nego jedino da dobije, po staroj navadi, što više pomoćnika, koji bi za nju razbijali moć njezinog takmaca u svjetskoj trgovini. Rusiju je napunila uvjerenjem da je ruskom-japanskom ratu kriva Njemačka; Holandiju i Belgiju je zastrašila da hoće na svaki način preći preko obojice do Rainskog ušća; u tu svrhu posrećilo joj se da predobije Belgiju na svoju stranu i stog je s njom sklopila posebnu pogodbu, koje osobitost nije pripćena službeno, ali se lako odgoneta iz sadašnjih ratovnih događaja. Belgija se nesumljivo obvezala, da u slučaju rata sa Njemačkom stupi na stranu engleskih saveznika, a da ju oni uvijek brane. Švajcarskoj je kazala, da ju Njemačka hoće raskomadati. Skandinaviji slikala je njemačku opasnost, Italiju je odklanjala od Trojnog Saveza i priljubila k Francuskoj.

(Nastavit će se.)

## KRONIKA.

U Rumunjskoj opaža se veliki preokret u prilog centralnim velevladama. Bukureštanski „Adeverul“, koji se je dosada borio za savez s Rusijom i nastojao, kako bi sklonio vodeće faktore, da stupe u akciju, donio je na čelu, ista izjavu izdatelja Konstantina Milica, koja je pobudila veliku senzaciju. U ovoj izjavi izvodi g. Milica, da žali svoje dosadnje držanje, te smatra mu-



drom i sretnom onu odluku odličnih mu-zeva Rumunjske, da se Rumunjska dosle nije ni u kojem pravcu upela u rat. Drugi list Mille-a „Dimineatra“, koji je dosad ta-kođer volio rusofilsku politiku, isto će tako promijeniti svoj pravac.

„Novoje Vremja“ objelodanjuje kore-spondenciju „Negalica“ iz Cetinja, koja s jedne strane konstantira neuspjeli crno-gorski bombardement Kotora, a s druge strane dokazuje, da su u Crnoj Gori i u Rusiji posve nezadovoljni s francuskom po-moći. „Negalica“ izjavljuje, da je dosadaš-nje bombardiranje bez ikakvog realnog značenja. Utvrđenim rajonom gospodari austrijska mornarica, koju crnogorsko top-nivo ne može doseći.

Bavarski su vojnici u mjesecu prosincu 1914. poslali sa bojnog polja svojim kućama ukupno 7 milijuna maraka (8 milijuna 400.000).

Prema vijestima iz Rima 16. ov. nj. uništilo je potres 30.000 ljudi, koji su us-mrceni i 50.000 je ranjeno, 4000 što većih što manjih kuća porušeno, a preko 10.000 oštećeno. Šteta iznosi najmanje 100 milijuna franaka.

## Domaće vijesti.

**Povišene obiteljske podpore.** Nje-govo Veličanstvo je naredilo, da od 1 si-jječnja 1915. za cijelo vrijeme trajanja mo-bilizovanog stanja budu povišeni na dvo-struko normalni iznosi obiteljima zarobljenih gazista i aspiranata gazista; da se obiteljima zarobljenih podoficira aktivnoga stanja odre-de obiteljske pristojbe u razmjeru sa izd-žavanjem koje pripada suprugi od K 30. mjesечно; da obitelji izgubljenih gazista i gazista aspiranata primaju i dalje izd-žavanje za žene i djecu, suviše troškove za svjetlo, kuhanje i grijanje za cijelu obitelj.

Povišene obiteljske pristojbe određene za mjesec siječanj 1915. moraju se od likvi-dacije isplatiti zajedno sa pristojbinama mjeseca veljače. Ovo povišenje pristojba na nijedan način ne može se promijeniti na vrijeme prije 1 siječnja 1915.

„HRVATSKA MISAO“ izlazi č redovito svaki dan, osim nedjelje i blagdana. Uredništvo pobrinulo se je za opširnija brzojavna izvješća, za slike i marljive pomagače. Osobiti pažnju posvetit će list narodnom pi-tanju, a pratit će i sva dnevna pitanja.

Preplatnici primat će sve brojeve, a predplata je za one, koji žele da im se list odprema poštom dvaput sedmično, K 14 na godinu; a za one, koji hoće da im se list poštom svaki dan šalje, K 21.

Naprijed za „Hrvatsku Misao“!

## Grad i okolica.

**Prometna statistika 1914.** Mintule godine promet na šibenskoj pošti bio je jači nego g. 1913. Brojke, koje donosimo u zaporkama, pokazuju promet 1913.

Kroz god. 1914. poštansko-brzojavni ured u Šibeniku imao je ovaj promet:  
Preporučena pisma: predana 157.241 (133.712); razdana 174.433 (128.157); pre-listarena 93.428 (84.214).

Novčana pisma i paketi: predano 32.029 (29.993); razdano 54.171 (67.074); prelistareno 17.432 (40.712).

Uputnice: Uplaćeno 41.462 (36.838) komada u iznosu od K 3.197.522:74 (2.393.083 K); isplaćene 28.740 (34.766) komada u iznosu od K 2.262.886:74 (2.455.840 K).

Poštanska štedionica: uplata 21.965 (24.364) komada u iznosu od K 4.815.774:64 (4.800.508); isplata 5.117 (3.145) komada u iznosu od K 1.887.396:75 (1.515.644).

Brzojavke: predano 40.321 (30.003) sapri-stojbinom od K 40.563:89 (26.307); razdano 32.693 (26.367); prolaznih 74.366 (54.294); službeno predanih 3.501 (2.482); službeno razdanih 1.820 (1.908).

Telefon: mjestnih razgovora 77.400 (41.246); interurbanih razgovora 8.347 (534); telefonski proslijedjene brzojavke predate 1.578 (2.925), primljene 1.353 (1.838).

Poštanski nalozci 625 (1.096).

Pouzeća 13.798 (21.611).

Ukupni realni prihodi, t. j. poštanski biljezi i brzojav, K 135.108:92 (136.097).

Ukupni iznos? (gro) blagajne Knina 18.617.582:06 (16.364.482).

Gdje li su pak novine i obična pisma, kojih je dolazilo prošle godine u ogromnoj količini? Pošta ipak, na zadovoljstvo šira-naka, svladala sav trud.

**Bura brije.** Napokon se dugotrajno kišovito vrijeme okrenulo. Jučer iza nešto sniježnih pahuljica okrenulo na buru, koja brije po svih sedam zakona.

## Knin-Prijedor

vozni red Steinfelsove željeznice valjan od 10. listopada 1914.

### Vlak 2.

Knin	odl. 1 00	pop.
Strmica	dol. 2 00	"
"	odl. 2 10	"
Tiškovac	dol. 3 10	"
"	odl. 3 20	"
Vaganj	dol. 4 16	"
"	odl. 4 30	"
Hrnjadi	dol. 5 03	"
"	odl. 5 10	"
Drvar	dol. 6 10	več.

### Prenoćenje.

Drvar	odl. 6 00	pr.p.
Spitzer	dol. 6 30	"
"	odl. 6 40	"
Pasjak	dol. 7 08	"
"	odl. 7 10	"
Ostrelj	dol. 7 56	"
"	odl. 8 10	"
Srnetica	dol. 9 24	"
"	odl. 9 44	"
Bravsko	dol. 11 15	"
"	odl. 11 25	"
Grmeč	dol. 12 29	"
"	odl. 1 18	"
Križanje s vlakom 1.		
Sanica	dol. 2 54	"
"	odl. 3 04	"
Čaplje	dol. 4 06	"
"	odl. 4 40	"
Sanskimost	dol. 4 25	"
"	odl. 4 40	"
Prijedor	dol. 5 50	"

### Vlak 1.

Prijedor	odl. 8 30	pr.p.
Sanski most	dol. 9 40	"
"	odl. 10 00	"
Čaplje	dol. 10 17	"
"	odl. 10 20	"
Sanica	dol. 11 27	"
"	odl. 11 40	"
Grmeč	dol. 1 16	pop.
"	odl. 1 30	"

### Križanje s vlakom 2.

Bravsko	dol. 2 34	"
"	odl. 2 44	"
Srnetica	dol. 4 15	"
"	odl. 4 30	"
Ostrelj	dol. 5 54	"
"	odl. 6 10	"
Pasjak	dol. 6 56	"
"	odl. 6 57	več.
Drvar	dol. 7 48	"
"	odl. 7 00	pr.p.
Kamenica	dol. 7 30	"
"	odl. 7 40	"
Hrnjadi	dol. 8 10	"
"	odl. 8 15	"
Vaganj	dol. 8 48	"
"	odl. 8 58	"
Tiškovac	dol. 9 54	"
"	odl. 10 04	"
Strmica	dol. 11 04	"
"	odl. 11 14	"
Knin	dol. 12 12	"

Knin-Prijedor km. 232. Cijene II. razred K 14—, III. razred K 9:30.

**MLIJEKO:** kralje i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mliječarna J. Drezga.

## Soba sa pokuštvom.

Iznajmljuje se na obali. Nastup odmah. Upitati se u uredništvu lista.

**NAJMODERNIJE POSJEJNICE**  
IZRAĐUJE  
**HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU**  
U. Z. S. O. J.

**MODE S. LONJ.**  
**Marija Dundić**  
— ŠIBENIK —  
Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospodje i gospodjice. Novosti za zimsku sezonu.  
Prima popravke uz naj-umiereneje cijene.  
10-10

**Remington Standard**  
Jedan milijun pisaačih strojeva u porabi.  
Model X i XI.  
::: BEZ KONKURENCIJE :::  
Podpuno americko pokuštv  
**GLOGOWSKI & Co. - TRST**  
Piazza della Borsa No. 14 I kat  
Telefon br. 17—70.  
**PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.**

**JOSIP ZAMOLA**  
ovlaštenii dekorativni slikar  
::: U ŠIBENIKU :::  
Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.  
Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i rad-nje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.  
Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima.

**HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA**  
**ŠIBENIK**  
UKNJIZENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRŽO, U MODERNON SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE  
::: RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :::

IZRAĐUJE: POIMENCE POSJEJNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I  
::: ZUPSKE UREDE. :::

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

**40% Kalijevom soli ili kainitom**  
**15-16% Kalciumcianamidom**  
**16-21% Thomasovom drozgom**

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpčavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

**GRUBIŠIĆ & Comp. ::: Šibenik.**  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56)

**PIO TERZANOVIĆ**  
TRGOVAC - ŠIBENIK

**VELIKA ZALIHA**  
**Rukotvorina, Odiela, Cipela**  
Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

Važno za putnike U zgodan čas

**NAJAM AUTOMOBILA**

Iznajmljujem automobil za svako mjesto i dalečinu. Cijene su umjerene te prama pogodbi i prama dalečini. U automobilu ima mjesta za 5 osoba i za šoferu.

::: Vozne karte dobivaju se u dućanu :::

**A. COSOLO**  
Redovita pruga ŠIBENIK-ZADAR i obratno svakog utorka i nedjelje.